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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΤΙΚΗΣ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 
ΘΕΜΑ 1 
 
Α.1.Θεωρία σχολικού βιβλίου 
 
Α.2.  
α. Σωστό 
β. Λάθος 
γ. Λάθος 
δ. Σωστό 
ε. Σωστό 
 
Β.1.  1→ ζ 
 2→γ 
 3→α 
 4→δ 
 5→β 
 
Β.2. Επειδή z =1⇔ z 2=1⇔ zz ⋅ =1⇔ z =

z
1  

 
 
ΘΕΜΑ 2 
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α. Επειδή η f είναι συνεχής στο R θα είναι και στο x0=3 και θα ισχύει: 
lim

3x +→

f(x)= lim
3x −→

f(x)=f(3) 
 
Άρα  lim

3x −→

f(x)= lim
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(αx2)=9α 
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f(3)=9α   άρα θα έχουµε: 9α=-1⇔ α=

9
1

−  
β. Θα έχουµε ότι η εφαπτοµένη στο Α(4, f(4)) είναι: (ε): ψ-f(4)= f ′(4)(x-4) 
 
τότε: f(4)= e1
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για x>3 θα έχουµε: f ′  (x)= =
−
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τότε: (ε): ψ-(1-e)=-1(x-4) δηλαδή ψ=-x+5-e 
 
γ. Θεωρούµε ότι α=

9
1

−  τότε f(x)= 
9
1

− x2<0 
 
Θα είναι: E=

9
1

− ∫ −2

1
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

 τµ 
Σηµείωση: Μπορούµε να υπολογίσουµε το εµβαδόν για κάθε α ∈ℜ  
 
Θα είναι : Ε= ∫ ⋅=2

1

2

3
7αdxxα  τµ. 

 
ΘΕΜΑ 3 
 
Θα έχουµε παραγωγίζοντας και τα δύο µέλη: 3f2(x) f ′(x)+2βf(x) f ′(x)+γ f ′(x)=3x2-4x+6 
 
Άρα: f ′  (x)[3f2(x)+2βf(x)+γ]=3x2-4x+6     (1) 
 
H παράσταση 3f2(x)+2βf(x)+γ θεωρώντας ότι: f(x)=ω γίνονται 3ω2+2βω+γ που είναι θετική 
γιατί  ∆=4β2-12γ=4(β2-3γ)<0. 
Επίσης 3x2-4x+6>0 γιατί ∆=-56<0. Άρα f ′(x)>0 για κάθε x ∈  ℜ . 
 
α. Επειδή f ′  (x)>0 δηλαδή f ′  (x)≠ 0 για κάθε x ∈  ℜ , η f δεν έχει ακρότατα. 
β. Επειδή f ′  (x)>0 η f είναι γνησίως αύξουσα στο ℜ . 
γ. Η f είναι συνεχής στο [0,1] σαν παραγωγίσιµη σ’ αυτό. 
Για x=0 έχουµε:  f(0)[f2(0)+βf(0)+γ]=-1 και επειδή f2(0)+βf(0)+γ>0 τότε f(0)<0. 
Οµοίως για x=1 έχουµε ότι: f(1)[f2(1)+βf(1)+γ]=4 δηλαδή f(1)>0 
 
Οπότε f(0)f(1)<0 και από το θεώρηµα Bolzano θα υπάρχει τουλάχιστον µία ρίζα x0 ∈(0,1) 
για την εξίσωση f(x)=0.  Όµως η f είναι γνησίως αύξουσα στο ℜ , άρα και στο (0,1) η f θα 
είναι (1-1) και η ρίζα x0 είναι µοναδική στο (0,1). 
 
ΘΕΜΑ 4 
 
α) Θέτουµε u=xt 
Άρα:  du=x.dt 
 u1= 0x ⋅ =0 
 u2= 1x ⋅ =x 
 
Θα έχουµε τότε: f(x)=1-2 ∫

1

0

2x 2ft ⋅⋅ (xt)dt=1-2 ∫ ⋅1

0
tx f2(xt)xdt 

Τότε f(x)=1-2 ∫ ⋅x

0

2 )u(fu du 
Και θα είναι f ′  (x)=- ⋅x2 f2(x),  x ∈ℜ  
 
 
 β) Η g είναι παραγωγίσιµη στο ℜ  
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g’(x)= =−
−

−=−
− x2)x(f

)x(xf2x2)x(f
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2

2 2x-2x=0  Άρα η g είναι σταθερή. 
 
γ) Από το (α) έχουµε ότι:  
 
f ′  (x)=-2xf2(x) δηλαδή - x2)x(f

)x('f
2 =  άρα x2)x(f
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Oµοίως f(0)=1⇔ ⇔=

+
1

c0
1

2 c = 1 

∆ηλαδή θα είναι: f(x)=
1x

1
2 +

 
 
γ) είναι xf(x)ηµ2x=x
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Επειδή  lim

x +∞→
01x

x
2 =
+

−  και  lim
x +∞→

0
1x

x
2 =
+

 τότε από το κριτίριο παραβολής έχουµε ότι:  

lim
x +∞→

0x2ηµ1x
x
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Επιµέλεια: ∆ριµιλής Βασίλης, µαθηµατικός 


